

Revista Nacional
Ech. Acercado 1485
Montevideo



EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Abril 26 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

AÑO 2

Número 84

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

Por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

La Tablada

Los precios de los ganados son castigados horriblemente.

La situación no cambia, estamos con la esperanza de una reacción del mejoramiento de nuestra campaña, y sin embargo, la principal riqueza nacional se ve como en los tiempos pretéritos, pero con el agravante de que el consumo se desvía para el lado opuesto, es decir, a un costo relativamente alto, aunque sea producto nacional.

Nuestra defensa en pro de la campaña la hemos sostenido desde la aparición de este periódico, porque reconocemos que radica en ella el mejor o peor de la marcha del estado financiero del país.

Los precios de los ganados en Tablada son irrisorios, dicha baja es sostenida en el mercado desde hace mucho tiempo, y es esa la causa principal de la miseria que sentimos. Todo está paralizado, el ganadero, único amparo de que disponemos, anda con un gran marcado desaliento por su poco estímulo de su esforzado trabajo, no se ve reacción, e irremisiblemente cairemos exhaustos ante la realidad de lo que pronosticamos.

No hay duda que el nuevo régimen de gobierno trata de esbozar favorablemente la situación del país tapando huecos se

rios, pero también advertimos que el mal ya tan avanzado que sufre el país, se le dé su remedio curativo rápido, sin esperar a que su cadáver esté enterrado por falta de cálculo.

Si la profilaxis ha tenido un buen resultado por el momento, es bueno también se le aporte su debido restablecimiento favorable.

Quedamos, pues, en que la situación de la campaña cambiará dando sus debidos precios de remuneración a los ganados.

Si no se hace este pedido por el bien de nuestros hombres de campo, la reacción será lenta.

En Cuchilla del Carmen

El Gran Baile Oficial del día 29 en la sociedad "25 de Mayo"

Según está anunciado se llevará a cabo el día 29 del corriente en los salones de esta prestigiosa sociedad el Baile oficial en beneficio de sus numerosos asociados, contando para la mejor brillantez del acto a celebrarse con una excelente orquesta traída de exprofeso de la ciudad de Melo.

No se necesita describir el éxito, pues siempre han resultado las reuniones en este Centro un marco de reunión de una gran sociabilidad y marcado gusto de agradabilidad hacia los invitados, la digna Comisión de los hombres dirigentes.

Es así, por tanto, que el entusiasmo en estos momentos es bastante crecido, aprestándose para concurrir varias familias de nuestra localidad, lo cual hará que el cronista de esta hoja gentilmente invitado por la Comisión, hará la debida retribución, dando la correspondiente reseña del acto.

Biógrafo

Suspendióse el domingo la función cinematográfica anunciada en el Centro Democrático

a causa de un desperfecto en la máquina, es de lamentar este suceso, pues muchas familias habian en el salón y que pese al frío reinante, tuvieron suficiente ánimo para dejar sus lechos inutilmente, en la esperanza de ver la hermosa cinta que estaba en los programas anunciada.

Paciencia por esta vez.

Hecho Sangriento

Oo—ooo—

Nombre muerto de un balazo
(ooo(oo)

El día 16 del corriente en circunstancias que se celebraba una fiesta de camaradería por la terminación de una obra que el señor Ramón O. Pereyra, posee en el departamento de Florida límites a este pueblo, el constructor señor Cozani dió la fiesta, que momentos después de iniciada iba a empañarse con la sangre desparranada de uno de los obreros que en ella intervenía.

Los motivos del sangriento hecho son ignorados, sólo podrá aclararlos la justicia, por tanto esperemos haga luz dando su veredicto.

Los hechos oscuros del incidente son palpables, sólo se sabe que hubo discusión y en esas circunstancias sobrevino la lucha entre los contendientes Juan Fernández y Rogelio Nogueira, quienes una vez en la calle el compañero Nogueira hizo uso de su revólver y haciendo girar el gatillo salió la mortífera bala cuyo proyectil le atravesó el corazón de su compañero de trabajo Juan Fernández, quien cayó pesadamente al suelo ya sin vida.

Una vez consumado el hecho los demás amigos desarmaron al matador y agredido por éstos a golpe de puño resultando con algunas erosiones sin importancia.

El suceso ocurrió en la cuarta sección de Florida, haciendo acto de presencia en el escenario trágico, la policía de la sexta sección de Treinta y Tres por estar más próxima, una vez llegada la policía de la sección correspondiente haciéndose cargo del matador Nogueira y de J. Maciel autor de las lesiones inferidas al susodicho Nogueira.

Ha lamentado el sangriento suceso, máxime cuando nuestra tranquila población hacia mucho tiempo que no registraba hechos de esa naturaleza, poniendo así una mancha imborrable en los anales policiales y en nuestra culta población.

El matador Nogueira fué trasladado a Florida, capital del departamento donde ocurrió el hecho, donde la justicia correspondiente actuará debidamente, imponiendo el castigo que a tales delitos se aplica.

Necrológicas

(-|-|-|-)

El lunes en las primeras horas de la mañana dejó de existir en esta localidad el antiguo respetable vecino señor Alfonso L. Silveira.

Muere a la avanzada edad de 74 años, y a pesar de su fortaleza la Parca traidora puso su lúgubre manto, cerrando viaje para lo hasta inexplorado llevando así de dolor a un hogar que formara lleno de amor y cariño.

Sus restos fueron transportados al Cementerio de Pueblo Olimar y guardados en el panteón de familia que allí conservan el acompañamiento fué bastante numeroso, habiendo para ello traído de exprofeso un coche del ferrocarril.

Ha sido hondamente sentido dicho fallecimiento, prueba de ello el público que acompañó hasta su última morada el público de nuestro pueblo y los amigos de Pueblo Olimar.

EL HERALDO envía a su señora esposa y sus hijos y deudos su más sentida condolencia.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X. LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA. MICROSCOPIA
DIATERMIA
Cerro Chato

Avise aquí

NOSTALGIA

HACE ya diez años
que recorro el mundo,
¡He vivido poco!
¡Me he cansado mucho!
Quien vive de prisa no vive de de veras;
quien no echa raíces no puede dar frutos.

Ser río que corre, ser nube que pasa,
sin dejar recuerdos ni rastro ninguno,
es triste; y más triste para quien se siente
nube en lo elevado, río en lo profundo.

Quisiera ser árbol mejor que ser ave,
quisiera ser leño mejor que ser humo;
y al viaje que cansa
prefiero el terruño;
la ciudad nativa con sus campanarios,
arcáicos balcones, portales vetustos,
y calles estrechas, como si las casas
tampoco quisiesen separarse mucho...

Estoy en la orilla
de un sendero abrupto.
Miro la serpiente de la carretera
que en cada montaña da vueltas a un nudo;
y, entonces, comprendo que el camino es largo,
que el terreno es brusco,
que la cuesta es árdua,
que el paisaje es mustio...

¡Señor! ya me canso de viajar, ya siento
nostalgia, ya ansío descansar muy junto
de los míos... Todos rodearán mi asiento
para que les diga mis penas y triunfos;
y yo, a la manera del que recorriera
un álbum de cromos, contaré con gusto
las mil y una noches de mis aventuras
y acabaré con esta frase de infortunio:
¡He vivido poco!
¡Me he cansado mucho!

JOSE SANTOS CHOCANO

TENGO FRIO...

Tengo frío de amor... de un amor maternal
que humedezca mis labios, que entibie mi cuerpo
que repita a mi oído, ese dulce cantar
que mi madre no ha muerto.

Tengo frío de amor... de un amor que proteja
mi paso inexperto... y escuche mi queja;
de un amor que me diga
si esta es la senda de mi pobre vida!

De un amor que pronuncie mientras yo clamo:
Ven, hija mía aquí tienes mi mano!

Tengo frío de amor, de amor... de amor,
¿Por qué me responde tan sólo el dolor?

CARMEN PIRIA

Fueron exonerados

Los infractores a la ley de
lucha contra la langosta por
una resolución del gobierno,
han sido exonerados de las mul-
tas que debían pagar.

Es criticable, pues no queda
duda que en lo sucesivo nadie
se exforzará por combatir el acri-
dio; dado que las autoridades
por su poca rectitud deja a mer-
ced de la voluntad de los hom-
bres de la campaña, y esto hará
un mayor relajamiento.

¿Qué hacemos con las leyes
de lucha contra la langosta?

Puro Cuento

Oo—ooo—

El desarme mundial es un ver-
dadero problema, muy difícil de
resolverlo, y por más gestiones
que se hagan para llevarlo a la
práctica siempre fracasa.

En estos momentos el presi-
dente norteamericano Mr. Roo-
sevelt, ha dispuesto que se inicie
la construcción simultánea
de treinta buques de guerra, cu-
yo costo total será de 230 millo-
nes de dólares.

260.000 hombres encontrarán
trabajo en los astilleros donde se
construyan los citados buques.

Estos señores que forman la
comitiva carnavalesca en su
marcha de gritos, discursos, en-
tonando plegarias por el enten-
dimiento universal, resulta todo
palabras huecas, sin un peque-
ño sentir de humanidad, por
que al final de cuentas resulta
que todas las naciones se arman
hasta los tacos de los botines.

La falta de maíz

La escasez de maíz se viene
notando enormemente, pues ya
se considera artículo sólo para
personas pudientes.

Por dicho motivo han llegado
a pagar y eso por el momento
a \$ 0.50 la docena de huevos, y
a nuestro entender dado que es-
tamos en época lejana para sen-
tir esa suba en un artículo, que
más bien es reconfortar la salu-
dad; entrado el invierno veremos
pagar el que tenga, algo más.

Papas de semilla

(X*...*)

Los agricultores interesados
en adquirir papas papas para
semilla para la próxima siem-

bra, pueden dirigir sus pedidos
a la Comisión Oficial de Semi-
llas, quien expende a razón de
\$ 3.00 el cajón.

Un degenerado

El señor Luis M. Rovira, ve-
cino de Cañas, 5.a sección del
departamento de Tacuarembó,
denunció a la policía de la 15.a
que su peón Gentil Azumbuya
había violado a la menor de 13
años llamada Julia Delgado,
criada en la casa del denuncia-
nte.

El degenerado fué reducido a
prisión a sometido a la Justicia.
La cárcel para esta hiena debe
ser perpétua.

Sal y Pimienta

Había en Sevilla (España) un
chico que era la pesadilla de su
padre por su enorme afición a
los toros.

Cierta día, estando trabaja-
ndo con su padre en la carpiñe-
ría, le planteó la cuestión.

—Mira, padre, o soy torero o
no soy na.

El padre accedió, no sin an-
tes hacer todo lo posible por
quitarle a su hijo la idea de la
cabeza.

A costa de no pocos sacrifi-
cios consiguió debutar en la pla-
za de Sevilla. Su padre, con va-
rios amigos, ocuparon una ba-
rreira.

La corrida transcurría nor-
malmente, cuando salió el ter-
cer toro, que por su tamaño, pa-
recía ser padre del toro por su
altura.

Nuestro héroe abre el capote,
y, cuando todavía no lo había
terminado de abrir, le coge el
toro y le tiene más tiempo en
el aire que Lindberg cuando
atravesó el Atlántico.

Quedó tendido en la arena.
Le recogieron los monosabios,
y lo condujeron a la enferme-
ría.

El padre, todo asustado, aban-
donó su asiento.

—¡Mi hijo! ¡Mi pobre hijo! ¡Me
l'han matao!

—No se apure usted—le res-
pondió el médico—su hijo solo
tiene un simple colapso.

—¡Qué colaso ni que niño
muerto; si le dió con tóo me
nos con la cola!

Avise aquí

Despedida

Muy lucida y de una distinción poco común resultó la despedida dada el día 16 por los amigos del señor Laurindo Figueiredo de Imparato, de Valentes con motivo de ausentarse para San Paulo (Brasil).

Con tan espléndida fiesta se puso de manifiesto lo muy que rida que es entre nosotros la familia Imparato, con evidente emoción agradeció con breves y delicadas frases la distinción de que fuera objeto, diciendo palabras que exteriorizaba su honda emoción al ver gratamente el aprecio que le rodeaba, llevando grabado en el corazón el recuerdo querido de todos sus amigos y que la felicidad de encontrarse en su amada patria no impedirá recordar con «saudades» las amistades de esta noble y seductora tierra oriental.

Al final de esta fiesta de gran sociabilidad y después de un espléndido servido buffet, los homenajeados recibieron de manos de la señora Casia Prego de Silvera y en nombre de todos los amigos, un hermoso ramo de flores.



El miércoles 19 del corriente se ausentaron para San Paulo (Brasil) el señor Vicente Imparato su distinguida señora y sus pequeños hijos Hennio, Máziza, Ivo y Dario.

ENLACE

Se ha fijado la fecha del día 6 del próximo mes de Mayo para la celebración del enlace matrimonial de la simpática e interesante señorita Laura González con el caballero José Raúl Perugorria.

Dicha ceremonia tendrá lugar en el acreditado hotel Oriental del señor Alberto Lorier de Cerro Chato.

Dadas las muchas amistades de que gozan los novios, se espera resultará una reunión de grata sociabilidad.

Centro Obrero



Efectuase en el hotel Escariz el tercer baile que como es notorio ofrece periódicamente este novel Centro a sus asociados.

Fue todo un éxito este baile al igual que los anteriores, dan-

**Mientras existan rencores personalistas y odios políticos
 No contemos con PATRIA**

PANADERIA SOL DE ORO

— D E —

ARTURO REINALDO

ELABORACION DE PAN Y GALLETA DURA,
 BIZCOCHOS, GALLETA MARINA Y BRASILERA.
 REPARTO A DOMICILIO
 TUPAMBAE

do su correspondiente animación y entusiasmo a estos actos, varios jóvenes que como el simpático Freitas improvisó con su «fuelle» algunas piezas musicales.

La Comisión Directiva de este Centro merece un cálido aplauso por el éxito obtenido en este su tercer baile, pues aparte de su buena organización tuvo su selecta y numerosa concurrencia.

La premura del tiempo nos impide dar el completo detalle de las familias asistentes así como las simpáticas señoritas que tomaron parte y las conquistas realizadas, prometiendo su publicación en el siguiente número.

nar el cerebro a mas de cuatro de tiempo, pues sus flechas en ancho campo lanzadas bien dirigidas hacen el terdal de crecidos y dueños de su amor.

Desde muy temprano las niñas más guapas hacían futing por entre el hermoso monte de pinos, esperando que la orquesta hiciera oír su alegre paso do ble tocado por la banda del 7.º de Caballería de Pueblo Olimar levantando de ese modo el espíritu ya alegre de los asistentes.

El Dr. Neves fué el coloso hombre en el oficial cuan ingrato arte culinario, tiene gusto y llenó ampliamente las exigencias de estómagos bien elásticos.

La "Criolla"

Fue celebrado el Pic-Nic en la quinta Igarabide patrocinado por la sociedad recreativa «La Criolla» que como en otras oportunidades brindó a sus asociados dicha institución, la concurrencia si no fué como las anteriores no dejó de ser animada, resultando una agradable reunión social esta fiesta al aire libre, con un hermoso día y muchas interesantes y simpáticas doncellas dispuestas a transtor-

EL HERALDO

Ha sido y será
 defensor
 de la Campaña

NOVIOS: SUS
 TARJETAS DE ENLACE
 EN ESTA IMPRENTA
 SE LAS HACEN A
 PRECIOS RAZONABLES

Merecen se les castigue

Explotaciones injustas

Noticias de la Argentina hacen saber que la Comisión Nacional de Carnes, ha aprobado los despachos de sus dos subcomisiones, en uno de los cuales se aconseja aplicar sanciones penales que establece la ley de contralor del Comercio de Carnes al frigorífico Anglo, por haberse comprobado que solamente en la primera quincena de Enero habían comprado 30.000 cuartos de ganado vacuno con destino a la preparación de «chilled» habiéndolos comprado con clasificación de «congelar» y «conserva» en la categoría de inferiores.

En el otro despacho se contempla la situación de otras compañías frigoríficas con mayor número de cuartos «chilled» que los correspondieran de acuerdo a los comprados.

Entre estas compañías figuran Smithfield, La Blanca, Wilson y Armour, como así mismo los frigoríficos Gualeguaychú y la Negra, que aparecen con una diferencia mínima.

A estar a las afirmaciones ya anotadas, parece ser que el Ministro de Agricultura solicitará el castigo por las explotaciones hechas en perjuicio de los ganaderos.

También aquí, en el Uruguay dichos establecimientos no se quedan cortos ni perezosos en seguir ese sistema u otros análogos.

Hay que obrar con severidad a los que obran así, sin contemplaciones, protegiendo de ese modo a los abnegados luchadores de nuestra principal fuente de riqueza.

Los morosos por impuestos

Pueden regularizar su situación

De acuerdo con lo dispuesto en el decreto del 10 del corriente, la Dirección General de Impuestos Directos hace saber que todas las oficinas recaudadoras del país están en condiciones de percibir las cuotas para cancelación en forma escalonada de las deudas que tengan pendientes los contribuyentes morosos de Contribución Inmobiliaria y Patentes.

Como se sabe, se ha concedi-

do la exoneración de los recargos a los contribuyentes por los impuestos atrasados, siempre que paguen por lo menos una tercera parte de lo adeudado antes del 15 de Mayo, y el resto en dos cuotas iguales, una en cada mes siguiente.

Así, por ejemplo, el que adeude tres años o tres ejercicios de contribución inmobiliaria, o patentes, podrá abonar en cada mes, un año o un ejercicio completo y se le expedirá la planilla definitiva libre de recargos.

Los que adeuden menos de tres años podrán hacer el pago por terceras partes, entregando seles la planilla definitiva al pagar la tercera.

Igualmente los que adeuden dos años, podrán pagar uno de ellos antes del 15 de Mayo, y el otro antes del 15 de Junio.

Como estos plazos son improrrogables, los que no cancelen sus adeudos dentro de esos términos, sufrirán los recargos correspondientes y serán compelidos al pago judicialmente por vía de apremio.

Gran obra de patriotismo

En estos momentos de apremio por que pasa el mundo entero, el presidente de Norte América Roosevelt trata de hacer efectiva una considerable rebaja de unidades en el ejército, equilibrando de ese modo el presupuesto de la nación.

Trata pues de reducir 12 o 15 mil soldados y 2 o 3 mil oficiales.

Cuarterismo con eximente

Dos años sin cobrar

No vaya a creer el lector que este caso ha ocurrido aquí, todo lo contrario, si no en la «rica» Argentina.

Veamos lo ocurrido: En una provincia argentina acaba de ser preso y enjuiciado un maestro de escuela, nada menos que por dedicarse al cuarterismo.

Guiada por indicios que juzgó inequívocos, la policía local practicó un registro en la casa habitación del dómine, hallando en ella cueros, y cabezas de vacunos agenos sacrificados, además, con violación de todas las disposiciones edilicias pertinentes.

Pero aquí, entra lo singular y

hasta conmovedor del caso.

El maestro de la referencia, con 20 años de buenos servicios docentes, gozaba del mejor concepto entre sus convecinos y era tenido por hombre honesto en toda la amplitud del vocablo.

Y la explicación del cuartero fué fácil de encontrar, por que resultó de las comprobaciones hechas y alegaciones del inculpadó, que le eran adeudados por el tesoro provincial 23 meses de sus bien ganados haberes al frente de la escuela!

Con un atraso semejante no hay virtud por diamantina que sea su consistencia, que pueda resistir a las sollicitaciones del estómago vacío.

Como todavía no se ha descubierto la receta para que los maestros y los que no lo son puedan vivir del aire casi un par de años, los convecinos han absuelto de antemano al forzado delincuente, ante la consideración tan lógica y humana de que alguna cosa tenía que sacar para comer el infeliz maestro.

El reo es, el propio Tesoro.

EL HERALDO

Ha sido y será defensor de la Campaña

Viene a Rio Grande

Oo—ooo—

Informes de Rio Janeiro dicen, que se encuentra en aquella ciudad el exconsero señor Tomás Berreta, quien tiene el propósito dearse a Rio Grande.

No nos explicamos

(X*...*)

Entre los aspirantes para la provisión de nafta a las Usinas Eléctricas del Estado y al Frigorífico Nacional ha salido victoriosa la compañía norteamericana West Indian Oil Company.

No nos explicamos el por que estando el Directorio del Auncap que es institución nacional.

Se predica... pero a lo mejor es por que convenga por la baja del dólar.

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista

CERRO CHIATO

La vialidad local reclama mejoras

« | »

Ya tenemos Intendente en el departamento, por tanto pedimos se dé su vuelta por esta localidad o pida informes al secretario del Municipio local del estado de las calles.

Creemos no tenga necesidad de molestarse en ello puesto que hace mucho tiempo se ha hecho saber, que hay calles en nuestro pueblo que se parecen a unas canteras.

Esperamos pues del señor Berro Antuña, sea acreedor de un bien merecido elogio de parte de los vecinos que reclaman justicia.

TABLADA

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central

Roque Torres: 17 novillos a 65 y 5 id. a 58.

Angelmiro Benitez: 37 novillos a 72 y 1 id. a 55.

S. Ameigeirás Fuentes: 16 terneros a 52, 34 id. a 45 y 275 capones con k. 10.670

L. Caetano: 44 novillos a 62.

F. González: 31 novillos a 72 y 10 id. a 68.

Jaime Godoy, 14 novillos a 45 y 65, 5 vacas a 50, 151 corderos con k 3.750 y 663 capones con k 23.790.

P. F. Crosa: 65 novillos a 80 y 47 vacas a 62.

Benitez Muñoz: 87 borderos a 82 y 30 terneros a 45.

Maestropierro Hnos: 125 capones a 66 y 100 terneros a 45.

T. Ferrer de Viramontes: 1 buey a 45, 7 novillos a 60 y 24 terneros a 57.

A. Gianola: 45 terneros a 43.

Beltrán Diaz: 8 novillos a 60 y 10 terneros a 47, 4 id. a 30 y 5 vacas a 52.

No es necesario reconocer...

—*—*—

El nuevo gobierno de nuestro país consideró que no era necesario hacerse reconocer, especialmente por las demás naciones, por no ser necesario.

Los Estados Unidos, respecto a este punto, está de acuerdo con nuestro gobierno.

Sobre la EPIDEMIA de GRIPPE

NOTICIAS TRANQUILIZADORAS

En un reciente artículo, el profesor Gustavo Pitaluga, distinguido higienista conocido mundialmente por la importancia y seriedad de sus trabajos, actualmente director de la Escuela Nacional de Sanidad de España, se ocupa de la invasión epidémica de la grippe registrada últimamente en los países de Europa Occidental y de las formas pulmonares agudas relacionadas con esa enfermedad.

Apoyándose en el estudio de la evolución de la morbilidad y de la mortalidad por las causas referidas, el profesor Pitaluga manifiesta que se ve claramente que el brote epidémico comienza a declinar, sabiéndose al propio tiempo que el epicentro pandémico se desplaza hacia el Sur, atenuándose sensiblemente en sus manifestaciones de conjunto.—Termina diciendo que «la epidemia gripal no cons-

tituye una seria amenaza demográfica y no puede compararse con la epidemia del año 1918.»

En nuestro medio se ha pensado seriamente que con los primeros frios del invierno que se aproxima, ese virus gripal, que ha hecho estragos en Europa, pudiera hacer sentir sus efectos sobre nuestra nación.

Las manifestaciones del profesor Pitaluga, que hemos glossado, son en tal sentido francamente tranquilizadoras y hacen abrigar la esperanza de que a pesar de la contagiosidad de la grippe, poca extensión tome en el Plata la epidemia, máxime que la autoridad sanitaria, en el orden interno y en el orden internacional con las procedencias de ultramar, ha adoptado medidas de profilaxis que si se cumplen estrictamente, servirán de defensa efectiva a la salud pública.

NOVIOS: SUS TARJETAS DE ENLACE EN ESTA IMPRENTA SE LAS HACEN A PRECIOS RAZONABLES

Importación de aceite

Oo—ooo—

La motonave española «Cabo San Antonio» llegado de Génova y escalas al puerto de Montevideo aparte de las diversas mecedaderas que conduce, descargó un importe cargamento de aceite consistente en la cantidad de 4.100 cajones, consignadas a varias firmas de la capital de la República.

Vamos a ver si a este artículo se le pone a precio de venta del alcance de todos, o sigue siendo sólo para personas pudientes.

Soberbios y Vanos

<—o—>

Existen hombres que se creen únicos depositarios de la verdad en todos los órdenes, y por

eso a cada paso sientan absolutas, y hasta llegan al extremo de enojarse con quienes no piensan como ellos.

Quieren imponer su criterio a todo trance, disputando mezquino y falso lo que no está de acuerdo con sus ideas personales.

En su soberbia, llegan a la injusticia, denigrando a los que no comparten su manera de pensar.

Para ellos hay solo una opinión digna: la propia.

Exigen el máximo respeto para sus ideas, pero desprecian las de los vecinos si no conciden con las suyas.

Son seres soberbios y vanos, que profesan una especie de NARCISMO intelectual.

¡Lindos Mozos!

—o—

Se han presentado a la Caja de Jubilaciones solicitando su

«mesada» mas de treinta diputados cesantes, con lo que se ve el apetito de los «Padres de la Patria» que, ni en los angustiosos momentos que le han provocado al país olvidan su estómago.

¡No eran así para trabajar en Cámara!
Juzgue el pueblo!

4.000 Novillos

—o—

El Frigorífico Swift, establecido en Río Grande del Sur, comprará en nuestro país cuatro mil novillos.

Esa compra equivaldría, si no a todos, a una buena parte de ganaderos del país la obtención de buenos miles de pesos que en estos momentos de apremio en que se encuentra nuestra campaña, sería tan beneficiosa como la mejor de la Reforma.

Beneficios obtenidos por el Chasse Na-

tional Bank

(X) (X)

El Chasse Bank, de Nueva York informa, que las ganancias obtenidas en el primer trimestre de 1933, representaron más de trece millones de dólares, con un aumento de dos millones sobre el trimestre anterior y de más de dos millones sobre las sumas necesarias para la distribución de dividendos.

Son al final de cuentas que a pesar de la crisis que el mundo soporta, los bancos quien más quien menos obtienen sus ganancias.

Sin embargo, esas instituciones predicán que ellas benefician con sus créditos a los capitalistas.

Son beneficios que revientan.

Impuestos al CONSUMO

—o—

Sería conveniente efectuar una revisión de los impuestos que pesan sobre los artículos de primera necesidad, encareciendo enormemente la vida.

Sabido es que el consumo soporta un pesado régimen impositivo que impide la rebaja de los renglones procedentes del exterior, siendo las trabas aduaneras una de las causas principales del encarecimiento de aquellos.

Es obra patriótica y por lo tanto de gran beneficio público estudiar esos impuestos con el fin de hacer las reducciones re-

clamadas por el pueblo.

Las clases proletarias están deseando una revisión de tales gabelas, esperando el abaratamiento de la mesa pobre.

Un "muerto" resucitado

—o—

Hace poco, en la región de Constanza, murió el mozo de una panadería después de una breve enfermedad. Ya la tapa había sido colocada sobre el féretro y solo faltaba clavarla para llevarlo al cementerio.

Entonces el dueño de casa bajó con el propósito de ir a buscar un martillo. Cuando volvió a subir a la habitación mortuoria, que había dejado desierta poco antes, el panadero casi sufre un síncope cardiaco al ver en el hueco de la puerta, una figura espectral, cubierta por una mortaja, que levantaba una mano a guisa de salud.

Es de suponer cual sería el estado de ánimo del dueño de casa, quien solo consiguió tranquilizarse cuando oyó la voz del muchacho que le hablaba.

Atacado por una especie de calepsia, el joven sufría un horrible tormento por que, además de escuchar todo lo que sucedía a su lado, tenía ser enterrado vivo.

Fué en un instante determinado, cuando todo el mundo salió de la habitación, nuevas fuerzas volvieron al cuerpo del seudo muerto, quien haciendo un esfuerzo supremo, consiguió salir.

Beneficio para ganaderos que transportan sus haciendas por tierra

—o—

Las tarifas de pastoreo en la Tablada, han sido rebajadas en un 50 % a sus precios que regían anteriormente.

Pedimos, que dado el monto abultado que hoy día se efectúa de ese medio de transporte hacer también extensivo a todos los pastoreos del país.

Hace algún tiempo, la Comisión Ganadera de la Asociación Tupambaé, en sesión celebrada entre sus bien criteriosos hombres, expusieron entre otras cosas, esa muy acertada resolución y que hoy nuestro gobierno ha puesto su cúmplase.

Creemos y lo hacemos notar, que la iniciativa ha partido del seno de esa prestigiosa Comisión Ganadera tupambaense, por lo cual esta hoja les da las más calurosas felicitaciones por el acierto tomado en ese acuerdo.

ANTONIO GIANOLA

Con Echevarría,

Igarabide e

Ibargoyen

E N C E R R O C H A T O

MAYO

16

MARTES

**LOCAL "MANUEL BELOQUI"
GRAN FERIA GANADERA**

Inscriptas mas de 1.000 reses

Mas informes e inscripciones: Señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen, en Cerro Chato, o a mi escritorio en MELO.

Ganaderos:

Tienen ya su beneficio en los Pastoreos de
Tablada por sus ganados.

Este BENEFICIO ha sido hecho por la

C, Ganadera Tupambaé